

Советское Белооморье

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

1 (1772) | Пятница, 5 января 1945 г. | Цена 15 к

Наши задачи в новом году

Истекший 1944 год вошел в историю, как год решающих побед советского народа и его Красной Армии над врагами нашей родины, как год великого освобождения. Фашистские захватчики изгнаны со всей территории советской Украины и Белоруссии, Молдавской, Литовской, Эстонской, Латвийской и Карело-Финской советских республик. Полностью восстановлена государственная граница СССР. Возвращена жизнь и свобода десяткам миллионов людей.

«Истекший год явился годом полного освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков». (И. Сталин).

В результате сокрушительных ударов нанесенных по врагу, Красная Армия выбила из войны на стороне Германии — Финляндию, Болгарию, Румынию, а гитлеровскую Германию поставила на край неизбежной гибели.

Вместе с военной победой наших войск, 1944 год ознаменовался новыми успехами в промышленности и сельском хозяйстве.

Прошедший год принес большую радость трудящимся в освобожденных городах и селах нашей Карело-Финской республики, три года томившимся в фашистском рабстве. Вновь развивается красное знамя над Петрозаводском, Медвежьегорском, Кондопогой, Олонцем, Сортавалой.

Трудящиеся нашей республики в знак благодарности Красной Армии и Великому Сталину не мало потрудились над оказанием помощи фронту. Плоды труда наших лесорубов, рыбаков, железнодорожников явились ценным вкладом в наше общее дело по разгрому ненавистного врага. Рыбаки-колхозники района план рыбодобычи за 1944 год выполнили на 133,8 процента.

Предприятия, где руководителями являются т. т. Кривцов, Морозов, Титин успешно справились с основными оборонными

заданиями.

Мы вступили в новый 1945г. Перед трудящимися нашего района стоят большие задачи по выполнению хозяйственно-политических задач направленных к единой цели народов нашей страны — добиться окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Долг и честь каждого, оказать всяческую помощь в восстановлении городов и сел нашей республики. Первой обязанностью, особенно в дни военной обстановки, каждого партийного и непартийного большевика, напярочь все усилия на выполнение и перевыполнение производственных планов каждым предприятием района и в первую очередь направить целеустремленность на всемерное развитие в районе лесозаготовительной, деревообрабатывающей, рыбной и местной промышленности, организационно-хозяйственного укрепления колхозов, улучшение и расширение деятельности коммунальных предприятий.

Первоочередными задачами коллектива железнодорожников являются — выполнение и перевыполнение плана перевозок воинских и народно-хозяйственных грузов, укрепление воинской дисциплины среди железнодорожников. Нужно организовать действенное социалистическое соревнование железнодорожников за внедрение передовых методов работы, направленных на поднятие производительности труда с тем, чтобы вывести Кемское отделение из отстающих в передовые на дороге.

Вступив в новый год предприятия и колхозы района должны учесть ошибки прошлого года и использовать все возможности для ритмичной и слаженной работы, тем самым обеспечить безусловное выполнение государственных заданий 1945 года — года окончательной победы над врагом.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О предоставлении амнистий, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности, а так же с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года. «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной

промышленности за самовольный уход с предприятий», если они до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.

2. Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных, в статье 1, предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до пятнадцатого февраля 1945 г.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Кемские лесозаготовители, боритесь за первенство в I квартале 1945 года!

ВЕРА ШУЛЬКО

Веру Шулько знают многие, она бригадир женской бригады лесорубов на участке 36 км. лесопункта Авнепорог.

Вера Шулько не выделяется особенной внешностью и силой, но она пользуется заслуженным уважением — это лучший бригадир, замечательный товарищ. Когда впервые она пришла на участок, то ей казалось, что нечего тут она не сумеет сделать и никакой пользы не принесет. Но преодолев все трудности, Вера освоила технику лесозаготовки и ее бригада довела дневную выработку до 5 ф.м на человека.

СВОДКА

о ходе лесозаготовок по Кемскому леспромхозу на 1 января 1945 г.

№ п. п.	ЛЕСОПУНКТЫ	Заготовка в процентах к квартальному плану	Вывозка в процентах к квартальному плану
1	Охтинский	105,5	70,0
2	Шомба	93,1	58,2
3	Авнепорог	94,9	60,2
4	Панозеро	75,3	52,8
ИТОГО по Кемскому леспромхозу		92,5	60,2

БОРИТЕСЬ ЗА ПЕРВЕНСТВО

К началу декабря 1944 года по Охтинскому лесопункту план был выполнен по заготовке на 51,7 процента, по вывозке — на 36,9 процента.

В декабре нужно было обеспечить выполнение плана. Было видно, что нагрузка будет большая на коллектив лесопункта, но партийно-кандидатская группа вместе с мастером участка т. Гапповым приняла меры, для того чтобы выполнить план в декабре месяце. Для этого были проведены рабочие собрания по мастерским участкам с вопросом «Текущий момент и хозяйственные задачи в свете доклада т. Сталина о 27 годовщине Октября» на которых рабочие взяли обязательство выполнить план по заготовке и вывозке дров.

В тоже время 85 процентов всех рабочих было переведено на основные работы. Транспортные средства (тележки, панкареги) отыскали на месте и отремонтировали, не ждав пока приедут из леспромхоза. Проведена была расстановка руководящего и партийного состава. Коммунистам было поручено возглавить вывозку.

Колхозники Маслозерского сельсовета оказали большую помощь лесопункту. Колхозники колхоза «Первое мая» организовали по 2 выходных дня выход на заготовку дров и заготовили 70 феметров. 56-летняя колхозница Марфа Семеновна Пабуева из колхоза «Труд» работала в течение 5 дней. Кроме того, две лошади 6 дней работали на вывозке.

На вывозку поставили 6 лошадей. На подсобные работы поставили монгольских лошадей. Итоги соревнования подводили через каждые 5 дней и обсуждали на рабочих собраниях, лучшей бригаде вручали переходящее Красное Знамя.

Лучшие образцы в работе показали на заготовке бригады Абрамовой М., Тергуевой Ф., Воробьева Ефима, Филатова Ильи и другие. Хорошо работали товарищи Замахов И.К. и Патраков.

Значительно улучшилась на мастерских участках и политико-массовая работа. Мобилизованные коммунисты т. т. Сидоренко и Гордюхин являлись агитаторами, постоянно держат рабочих в курсе текущих собы-

тий. В результате всей проведенной работы по мастерским участкам улучшилась дисциплина план по заготовке выполнен на 105,5 проц. По вывозке план выполнили только на 70 процентов.

На лесопункте имелось и имеется еще ряд недостатков, которые не стимулируют выполнение плана заготовок. С 12 по 27 декабря на лесопункте не было овса для лошадей. До сих пор не наведен порядок в общежитиях. На мастерском участке Кегин порог на 35 человек, живущих в комнате имеется одна копилочка, при которой нельзя читать даже газету. В столовой тоже нет должного порядка. Отсутствует свет, недостает необходимого инвентаря, ложек, мисок, кастрюль, черпаков.

В течение 15 дней декабря рабочим выдавали пищу без жиров.

В I квартале 1945 года с первых дней необходимо принять все меры к выполнению плана.

Мастера участков, бригадиры и рабочие, примите все меры к тому, чтобы в I квартале 1945 года выйти в передовые.

Мастерам участков возглавить соревнование

На лесопункте Авнепорог до настоящего времени социалистическое соревнование не поставлено на должную высоту.

Этот испытанный метод повышения производительности труда забыли руководители лесопункта и лесоучастков. Как расценивать такой факт, как например на лесоучастке 59 км. (мастер т. Минин) в начале осенне-зимнего сезона было охвачено обязательствами за выработку 200 и больше норм 52 человека, а на 1-е января 1945 года осталось только 39 человек, несмотря на то, что

состав рабочих увеличился в 2 раза, а число соревнующихся уменьшилось. Не случайно лесоучасток к концу 5-й пятидневки декабря месяца выполнил план по заготовке на 86 проц., заняв 3-е место по лесопункту, а там есть замечательные люди, которые систематически перевыполняют нормы выработки, как например т. Еремеева Е. выполняющая норму по заготовке на 140 проц., Еремеева А. выполняет нормы по заготовке на 180 проц. и другие.

На лесоучастке 36 км. (мастер т. Ватанен) итоги работы

за день до рабочего не доводятся, доски показателей нет, о бытовых условиях рабочих мастер не беспокоится, в бараках нет ведер для подноски питьевой воды, окна не застеклены, в бараках грязь, что приводит к ослаблению трудовой дисциплины и к снижению производительности труда. План заготовки по участку выполняется лишь на 63 процента.

Необходимо руководителям участков проявлять максимум заботы о бытовых условиях рабочих — это поможет выполнению плана.

В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

31 декабря в средней школе были проведены новогодние елки для учащихся, которые прошли организованно, весело и культурно.

Педагогический коллектив, комсомольская и пионерская организации хорошо подготовились к проведению елок. Была организована художественная самодеятельность, ребята играли пели и танцевали под баян, на котором играл педагог т. Афонькин.

На вечер-елка-маскарад большинство школьников были одеты в праздничные костюмы, не-

которые из них даже получили премии за удачное их выполнение, как например: — «Костюм Чорта» Витя Малинин 7 кл., «Маргышка и очки» Савинов Коля 7 кл., «Черкес» — Идлие Гриша 7 кл., «Клаун» — Семенов Вала 7 кл., «Снегурочка» — Юшкова и другие.

2 января в средней школе было проведено родительское собрание, на котором присутствовало больше сорока человек родителей.

Активные суждения и выступления шли по докладу учительницы Киселевой, которая

говорила о воспитании детей в семье и школе.

В своем выступлении и учителя и родители говорили о плохой работе детской столовой, о плохой успеваемости учащихся и недостаточной воспитательной работе с учениками в семье и в школе.

Кроме того было отмечено, что со стороны администрации дома культуры не выполняется Правительственное постановление о запрещении посещать учениками кино-картин, в рабочие дни не организовано.

3092

Дрова—Ленинграду

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНИЛИ

Коллектив 89 дорожно-эксплуатационного участка взятое обязательство по заготовке дров в помощь героическому Ленинграду выполнил—заготовил досрочно 450 кубометров дров, несмотря на то, что нормы уже выполнены, коллектив работу продолжает, чтобы дать еще сотни кубометров дров городу Ленина.

Самоотверженно работают т. Ипатов, Мелентьева, Степанов ежедневно выполняя нормы на 120 проц. и ряд других рабочих.

Коллектив взял обязательство дать сверх заготовленных дров, еще не менее 225 кмб.

Все работающие знают, что каждый заготовленный кубометр леса, это помощь Красной Армии в разгроме врага.

Оказывая помощь героическому Ленинграду наш коллектив перестроил свою работу так, что ни в коей мере не отразилось на выполнении своего основного плана.

Ларионов.

251 ФЕСТМЕТР ДРОВ ДЛЯ ЛЕНИНГРАДА

С 10 по 26 декабря 1944 г. бригада рабочих артели «Искра» в составе 10 человек во главе с т. Трифановым выработала 251 фестметр дров, перевыполнив установленную норму. Хорошо работали т. Фролов А., Трифанов Н. С. (бригадир), Анисимова Е. и другие. Хуже работали Салмоен Мария, Болатин С. и Ярвеля, которые выработывали не более 0,5 фестметра в день.

Необходимо отметить плохое руководство рабочими со стороны начальника участка 25 км. т. Попова.

Людей, прибывших на соц. помощь, используют не по назначению, прибывших на заготовку дров используют на подсобных работах, как например:

работницу Анисимову на 4 дня сняли с заготовки и поставили в столовую. Бригадир Трифанов снял с бригады на прокладку лежневой дороги, что отразилось на выполнении взятых бригадой обязательств. Кроме того, заготовленные бригадой 90 деревьев, не приняты приемником и не включены в их выполнение, чем снизили их производительность и показатели. Необходимо руководству участка 25 км. устранить указанные недостатки и навести порядок на лесопункте.

3 января из артели «Искра» выехала бригада в составе 8 человек во главе с тов. Меньшиным.

Морозов,
председатель артели «Искра».

БРИГАДА т. КОНОПЛЕВОЙ.

30 декабря вернулась из Авнепорожского лесопункта бригада карелфинторга в составе 12 человек во главе с бригадиром тов. Коноплевой.

Бригада досрочно перевыполнила свою норму и заготовила 940 кубометров дров.

Хорошо работали Коноплева, (бригадир-звеньевая) Титова Е.

и Ильина, систематически выполняли и перевыполняли дневные нормы.

Звено Дружининой Семеновы, Рябых, Лоскутова, Епяшина и другие.

К 5 января карелфинторг готовит еще бригаду в количестве 10 человек.

В ПОМОЩЬ ЛЕНИНГРАДУ

Колхозники колхоза «Труженник» Вокшозерского сельсовета обсуждая доклад и приказ тов. Сталина о 27 годовщине октября взяли на себя обязательство заготовить дров для города Ленинграда 440 кубометров, каждому колхознику трудоспособному заготовить по 20 кубометров дров.

16 декабря первые 6 человек выехали в лес во главе с председателем сельсовета. Всего за этот период работали на заготовке дров 9 человек, которые были разбиты на 4 бригады во главе с товарищами Моссолинным Г. Н., Рудометовой С. Л., Матвеевой М. Т. и Рудометовой С. Ем. Все товарищи взятые обязательства перевыполнили, всего заготовили 195 кубометров. Заготовка продолжается.

Еремеев.

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ЛУЧШИМ

Трудищиеся гор. Кемь горячо откликнулись на мероприятие по оказанию помощи Ленинграду дровами. На мастерском участке 59 км. лесопункта Авнепорог (мастер т. Минин) хорошо работает на вывозке леса бригада т. Смирнова (от городской больницы), ежедневно выполняет по полторы нормы. Бригада Массориана на заготовке, дает в среднем 5 фестметров на человекодень.

Не оправдывают свое назначение работники горсовета и связи, как напр. Перевозчикова дает по 1 ф.м на заготовке, а 18 декабря вдвоем заготовили по 0,76 ф.м. Не выполняет свои нормы бригада Дмитриевой (связь) заготавливая по 1,5 ф.м на человекодень. Основная причина плохой работы это отсутствие чувства ответственности и заботы за порученное дело.

Слезин,

Организовать во всех колхозах подготовку к весеннему севу

Колхозы нашего района выполняют основную работу—заготовку леса для страны и вылов рыбы для трудящихся, должны одновременно готовиться к посевной кампании, ни в коем случае не допускать ошибок прошлого года.

Сейчас во всех колхозах уже должны организовать вывозку навоза и торфа на полях, обеспечить сохранение семенных фондов, а также своевременно следить за доставкой не достоящих семян.

В колхозах Маслозерского сельсовета с первых чисел декабря неплохо организован вывоз навоза на поля. Такие колхозы, как «Первое мая» на 20 декабря вывез 72 процента и заготовил 200 проц. золь к данному им плану. В колхозе «Путь к социализму» вывезено 72,5 проц., золь заготовлено 200 проц к плану. В этих колхозах ежедневно 2—3 лошади вывозят местные удобрения на поля. Председатели колхозов т.т. Трушкин и Абрамов провели с колхозниками беседы по заготовке золь и они неплохо взялись за это дело. За короткий период значительно перевыполнил план сбора золь.

Совершенно другое дело в рыбацких колхозах «12 годовщина Октября» и «Победа», которые еще не приступили к

заготовке и вывозке местных удобрений. Председатели этих колхозов забыли, что из-за плохой подготовки, прошлый год колхозы получили очень низкий урожай.

Ни один из колхозов еще не приступил к заготовке торфа, за исключением колхоза «Труженник». Кроме того колхозы не полностью обеспечены семенами, такие как колхоз «Первое мая», «Парижская коммуна», «Искра», и другие. Это должно беспокоить руководителей указанных колхозов и райзо, которые недостаточно знают, что делается в колхозах, руководствуясь только по их разговорам, дело неплохо идет с подготовкой к посевной. Руководители райзо должны знать истинное положение в колхозах, во время подсказывать колхозникам о их недостатках в работе.

Роль исполкомов, а главное сельсоветов и их председателей—мобилизовать всех колхозников на заготовку и вывозку местных удобрений. Работа должна быть организована так, чтобы обеспечить полную готовность к весеннему севу. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря так же должен быть в январе месяце обеспечен.

Тойвонен.

Навести порядок в доме культуры

31 декабря в Доме культуры был организован новогодний вечер. Трудищиеся города, а главным образом молодежь получив приглашения билеты, шли с надеждой культурно отдохнуть и весело встретить Новый год.

Необходимо отметить, что Дом культуры к проведению этого культурно-массового мероприятия совершенно не подготовился.

В помещении было холодно не уютно, в фойе, не было портретов наших вождей и полководцев, не было сделано фотогазеты, никаких показателей по наглядной агитации, не было так же комнат тихого отдыха. Читальня была закрыта, ни комиссии по проведению этого вечера, ни распорядители видно не было, публика была предоставлена сама себе. Даже с новым годом никто не поздравил публику.

Директор д/м т. Борисова свою распорядительность абсолютно не проявила, а успокоилась на том, что украсила залу

и натанцевавшись до сыта, ушла в кино-будку спать.

В зале творились возмутительные безобразия, было много пьяных, хулиганов-подростков, которые видя отсутствие распорядителей, чувствовали себя хозяевами и даже сами стояли на контроле и орудовали в зале, всячески мешая тем, кто действительно хотел культурно и весело провести новогодний вечер. Такая бездеятельность со стороны директора д/м Борисовой возмутительна и недолжна пройти без обсуждений.

Дом Культуры—единственный культурный центр в городе, которому необходимо уделить максимум внимания со стороны его хозяев и администрации, чтобы он отвечал всем его требованиям, и завоевал должный авторитет у посетителей.

Не снимая вины с директора д/м Борисовой необходимо отметить самоустраненность РК МКСМ от такого культурно-массового мероприятия как новогодний вечер.

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты в сводке «О ходе лесозаготовок по Кемскому леспромхозу на 25 декабря 1944» допущена ошибка. Следует читать: По Охтинскому лесопункту

план по заготовке выполнен на 6,5 процентов, по вывозке—60,7 процентов; по Панозерскому лесопункту по заготовке план выполнен на 66,6 проц., по вывозке—на 46,6 процентов.

Отв. редактор М. И. БЕКЕТОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании постановления исполкома Кемского городского совета депутатов трудящихся районный финансовый отдел с 3-го января по 15 января 1945 года, будет производить налоговый учет плательщиков и объектов обложения государственных и местных городских налогов на 1945 год.

Райфинотдел обязывает до-

мууправления и всех домовладельцев в указанный выше срок представить в райфинотдел карточки налогового учета.

Карточки будут выдаваться и приниматься ежедневно с 9 часов утра до 20 часов вечера по адресу г. Кемь, проспект Ленина дом № 3.

Райфинотдел.

ИЗ ОПЫТА МОЕЙ РАБОТЫ

Тяжела, сложна и порой незаметна работа учителя. Сколько любви к делу, терпения и умения нужно со стороны учителя, чтобы добиться успехов в работе. Об этом знает только сам учитель, отдавший весь своему делу.

Я работаю в школе 28 лет. Всю свою жизнь и силы отдала я школе, воспитанию детей. В этом году мне поручили обучать малышей-семилеток. Это новое дело в педагогической работе. Несмотря на опыт, меня порой беспокоили трудности в деле. Дети 7 летки отличаются неустойчивостью внимания, подвижностью, быстрой утомляемостью. Прежде всего нужно было добиться дисциплины среди их, научить их внимательно слушать речь учителя, видеть, что показывает учитель, полюбить школу, свой класс. В первые дни занятий я строила уроки по особому плану, используя такие моменты как минутки тишины, приказаний, игр-движений, уроки узнавания звуков и т. п. В начале сентября было проведено первое организационное родительское

собрание, на котором я объяснила родителям, что надо приготовить последний, для работы по обучению детей грамоте (разрезные карты, указки, палочки и др.), как следить за обучением и воспитанием детей и т. д. Особое внимание было обращено мною на прошедшие добукарного периода. Трудно было обучить детей 7 леток письму с их неокрепшей мускулатурой пальцев рук. Дети не умели твердо и правильно держать даже карандаш. Когда приступили к письму чернилами, то дети гугали строчки, не видели наклонных линий, неправильно делали нажим и соединения букв. К концу 2-го полугодия в моем классе по письму 16 уч-ся из 30 имеют хорошие оценки, но теперь 7-летки также хорошо справляются и с работами по арифметике, а главное добились правильных приемов счета в пределах 10 и 20. Особенно трудно в 1 классе добиться успехов в чтении. Много труда пришлось положить на то, чтобы дети изучили все звуки и буквы, научились соединять

звуки в слоги и по слогам правильно читать. Сейчас меня радуют любовь и желание малышей—7 леток работать в школе, несмотря даже на тяжелые условия. А условия эти таковы, что часто приходилось заниматься в холодном не топлёном классе. Первую четверть сами ликовали тетради, не было хорошего мягкого мела, хороших чернил и перьев. Не было учительской, где бы учитель мог хоть минуту отдохнуть и т. д. И мне хочется сказать, что все эти трудности заставляют работать еще лучше.

Мой старший сын погиб на Ленинградском фронте смертью героя, отдав свою молодую жизнь за Родину. Два других сына находятся на фронте. Велико, неутешно горе матери, потерявшей горячо любящего сына. Но есть любовь выше любви матери к сыну,—это любовь к Родине. И я, отдав все свои силы и знания любимой Родине, воспитанию истинных патриотов советской отчизны.

М. Никитина.